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CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 45 del 30/11/2011 

 
 
Oggetto: Commissione “Bilancio e Finanze – Servizi e Politiche Sociali” – 

Sostituzione Componente.  
 
 
 L’anno duemilaundici, il giorno trenta del mese di novembre, alle ore 16,00 nella 
Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta pubblica di 2a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 21256 del 22.11.2011 
diramato dal Presidente Domenico CENTRONE. 
 All’appello eseguito alle ore 18,35 risultano presenti ed assenti i seguenti Consiglieri 
Comunali: 

N. d'ord Carica Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco X
2 p.i. Domenico CENTRONE Consigliere X
3 rag. Michele MICCOLIS Consigliere X
4 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere X
5 dott. Aniello CORTESE Consigliere X
6 geom. Giovanni BIANCO Consigliere X
7 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere X
8 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere X
9 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere X
10 p.a. Francesco BELLINO Consigliere X
11 ing. Domenico MASTRONARDI Consigliere X
12 sig. Leone RAMIRRA Consigliere X
13 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere X
14 prof. avv. Saverio DE BELLIS Consigliere X
15 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere X
16 dott. Francesco VALENTE Consigliere X
17 dott. Raffaele DE LEONARDIS Consigliere X
18 sig. Daniele RODIO Consigliere X
19 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere X
20 p.i. Antonio CAMPANELLA Consigliere X
21 p.ch. Pietro Pace Consigliere X

Totale 16 5

Membri

 

 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg. Assessori: A. Ramirra, A. 
Rinaldi, F. Tinelli, S. Elefante, M. Montaruli.  
 Presiede l’Assemblea il P.I. Domenico CENTRONE. 
 Partecipa  il Segretario Generale, Dott. Francesco  Intini  
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la 
riunione ed invita a deliberare sull’oggetto indicato.  



Il Presidente del Consiglio pone in discussione la proposta di deliberazione iscritta 
al n. 5 dell’O.d.g. della seduta odierna, avente ad oggetto: “Commissione “Bilancio e 
Finanze – Servizi e Politiche Sociali” – Sostituzione Componente”. 

Nel corso della trattazione entrano i Consiglieri Rodio D. e Campanella A.,; Presenti 
18;  

Esce il Consigliere Leone Ramirra; Presenti 17 
 
Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione così come inserita agli 

atti; 
 La votazione effettuata per alzata di mano ha prodotto il seguente risultato: 
 

- Presenti   17 
- Voti a favore  17 

 
Il Presidente, terminate le operazioni di voto, dichiara approvata la presente 

deliberazione; 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

vista la proposta di deliberazione predisposta dall’Ufficio del Consiglio comunale, 
inserita agli atti così come di seguito riportata:  

Premesso: 
che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 in data 17.02.2011, resa 

immediatamente eseguibile, è stato nominato, in sostituzione del Consigliere comunale 
dimissionario, Sig. Longobardi Pasquale, quale componente della Commissione Consiliare 
“Bilancio e Finanze – Servizi e Politiche Sociali”, il Consigliere, Sig. Pace Pietro, di seguito 
indicata:  
Miccolis Massimiliano;  
Barletta Domenico;  
Dellarosa Vincenzo;  
Cortese Aniello;  
Pinto Simone Cosimo Leone;  
Pace Pietro;  
De Leonardis Raffaele;  

vista la nota del 04.10.2011, acquisita al protocollo generale dell’Ente in data 
06.10.2011, al n. 17901, con la quale il Sig. Pace Pietro, ha comunicato e rassegnato le 
proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale,  

vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 42 del 21.10.2011, dichiarata 
immediatamente eseguibile, con la quale il Consiglio comunale ha provveduto alla surroga 
del Consigliere, Sig. Pace Pietro dimissionario, con il Sig. Menelli Gianvito, Consigliere 
subentrante, terzo dei non eletti nella lista n. 10 contrassegnata “Amici per lo Sviluppo”;  

considerato che, a seguito delle dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale del 
Sig. Pace Pietro, si rende necessario procedere alla sua sostituzione in seno alla precitata 
Commissione; 

visto l’art. 4 del vigente Regolamento Comunale per il funzionamento delle 
Commissioni Consiliari, in particolare, il comma 2, che testualmente recita: “ad ogni 
Consigliere deve essere garantita la presenza in almeno una delle istituite Commissioni”, 
ed il comma 4, il quale dispone che: “In caso di dimissioni, cessazioni o decadenza dei 
componenti delle Commissioni, il Consiglio Comunale procede alla surroga su 
designazione del gruppo consiliare di appartenenza. In assenza di designazione, alla 
stessa provvede il Presidente del Consiglio”;  

visto il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 recante il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli 
EE.LL.;  



visto il parere in ordine alla regolarità tecnica “favorevole”, come in calce riportato;  
dato atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa né minori 

entrate e, pertanto non viene richiesto il prescritto parere di regolarità contabile;  
visto l’esito della votazione come sopra riportata;  

 
D E L I B E R A 

 
1. di nominare, quale rappresentante del Consiglio comunale, in seno alla 

Commissione Istituzionale, distinta per il seguente settore di competenza: “Bilancio e 
Finanze; Servizi e Politiche Sociali”, il Sig. Manelli Gianvito, Consigliere comunale, in 
sostituzione del Consigliere dimissionario, Sig. Pace Pietro; 

2. di dare atto, che, per effetto di quanto sopra, la Commissione Consiliare “Bilancio e 
Finanze – Servizi e Politiche Sociali”, risulta così composta:  
Miccolis Massimiliano;  
Barletta Domenico;  
Dellarosa Vincenzo;  
Cortese Aniello;  
Pinto Simone Cosimo Leone;  
De Leonardis Raffaele;  
Manelli Gianvito; 

3. di inviare copia del presente provvedimento al Consigliere comunale, Sig. Manelli 
Gianvito, nonché ai Responsabili dei Servizi Comunali, per opportuna conoscenza e 
per quanto di competenza.  

 
 

************************************* 
 

              Il Redattore 

              Uff. C.c/.nd 

 
 
 
 

Pareri dei responsabili dei servizi (art. 49, c. 1, D.Lgs. 267/2000) 
 
Parere di regolarità tecnica: si esprime parere favorevole. 
 
Castellana Grotte 21.11.2011 
 
 
 

 
Il Responsabile del I Servizio 

                        f.to Rag. Renato Contento 

 



 Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

I l  P res iden te   

f . t o  Domen ico  Cen t rone 

Il Segretario Generale 

f.to dott. Francesco Intini 

________________________________________________________________________ 

Registro  albo  n:1488 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

21/12/2011 al 05/01/2012. 

 

Castellana Grotte,  21 Dicembre 2011 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno _______________ in quanto: 

□ dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

X decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, _______________ 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
revisione al 13.10.2011 

 
 


